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Elöflseteei arak 
helyben, vagy poétán küldve : 

Bgész évre . . . 10 frt — kr.
Félévre .... 5 > — »
Negyedévre. . . 2 » 50 >
Egy hóra 1 » — »

Egyes «iám 4 kr.

A lap szellemi részét illető minden köz- 
emeny a szerkesztőségbe (Főtér 1828.sz.) 

bérmentve küldendő.

Előfizethetni helyben :
Telegdi K. Laos könyvkereskedésében 

és a kiadóhivatalban. (Főtér 1828. t>z. 
alatt.)

DEBRECZEN
k DEBRECZEHl ÉS VIDÉKI FÜGGETLENSÉGI PÁRT KÖZLÖNYE.

Hirdetési dij :

Négy hasábos petit sorért 5 kr. Nagyobb 
terjedelmű s többszöri hirdetések alku 
szerint jutányos áron vétetnek fel Bélyeg 

díj minden külön beigtatásert 30 kr.

Hirdetést vagy reclámot magában foglaló 
újdonság sora 50 kr.

Nyilttéri közlemények minden petit sora 
50 krajczár.

" Hirdetések fölvétetnek a szerkesztöség-
' K ben és kiadóhivatalban. Főtér 1828. sz

MEGJELEN NAPONKINT PENTEK ÉS VASARNAP KIVÉTELÉí
Kéziratok nem adatnak vissza.

Kormányintézkedés a kolera ügyében.
Hieronymi Károly belügyminiszter a 

kolera ellen való védekezés dolgában a 
következő körrendeletét intézte a várme­
gyei törvényhatóságokhoz:

Több külföldi európai államban szór­
ványosan előfordult koleraeset és a ha­
zánkban helyenkint fellépett heveny, 
gyomor- és bélhurut gyanús és aggasztó 
esetei arra indítanak, hogy a melegebb 
nyári időszak közeledtével ismételve fel­
hívjam a törvényhatóságot az általam f. 
évi február 28-án kiadott 5856- számú 
körrendelet erélyes és gyors végrehaj­
tására.

Ezen felhívásommal kapcsolatosan 
további intézkedések végett a követke­
zőket rendelem el:

Tegye a törvényhatóság a járási fő- 
szolgabiráknak és járási orvosoknak, 
illetve a rendezett tanácsú városok pol­
gármestereinek, rendőrkapitányainak és 
városi orvosoknak a legszigorúbb fele­
lősség terhe alatt teljesítendő kötelessé­
gükké az alábbi intézkedések haladékta­
lan foganatosítását, úgymint:

1. A város, illetve községek terüle­
tén az 1876. XIV. törvényczikk 141. §-a 
végrehajtása s általában a köztisztaság 
megőrzése a lehető legnagyobb szigorral 
és pontossággal eszközöltessék.

E czélból városokban a rendőrka­
pitány, községekben a községbiró, mind­
egyik az elöljáróság tagjával hetenként 
egyszer helyszíni vizsgálatot tartson, az 
utczák, terek, nyilvános épületek, neve­
zetesen vendéglők, korcsmák kávéházak, 
czukrázdák stb., nemkülönben a magán- 
épületek helyiségeiben és udvaraiban a 
tisztaság és az egészségügyi rendszabá­
lyok megtartásának ellenőrzése végett s 
az e téren tapasztalt hiányok és mulasz­
tások pótlásáról azok köztörvényi meg­
torlásának fentartásával az illető mulasz­
tók költségére gondoskodjék.

Különös figyelemmel legyen a rend­
őrkapitány, illetve községbiró arra. hogy 
az árnyékszékek, pöczegödrök tartalma 
hetenkint kétszer megfelelő mennyiségű
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TÁRCSÁJA.
Pipázás közben.

— Pályudijat nyert költemény. —

Száll a /iist szép karikáink,
Szélycloszlik oda fenn :

Mint az ifjú szívnek álma — 

Csalódásra, búra válva 
Mint az első — szerelem . . .

Elszállt a füst ... a pipának 
Ilamu maradt fenekén :

Így marad meg sziveinkben 
— Bár elhagyott minden itten — 

Délibábos — szép remény . . .

Pipám kihűlt. . . újra töltöm 
S gyújtom újra . . . füstje száll —- 

Óh, be kár, hogy sziveinket 
Fölgyújtani már nem lehet,
Ha eljött rá a —• halál . . .

Kovácsy Kálmán.

Az adisságcsinálásról.
Irta és felolvasta: Dr. Potyondi Gésa.

Miután most már jó régen nem űzhetem 
foglalkozásomat, azaz nem csinálhatok adóssá­
gokat, - - mert nincs már az egész városban 
egy lélek sem, a ki egy forintot kölcsönözne, 
e szünetet arra használom fel, bogy a művé­
szetet, melyet eddigelé csakis gyakorlatilag, 
sőt úgyszólván ösztönszerüleg űztem, végre 
elméletileg is űzzem, azaz mint bölcsész kívá­
nok annak köre, szabályai, jogosultsága, mű­
történet! jelentősége felett gondolkozni.

Uraim, mégis csak szép dolog az az el­
mélet 1

mésztejjet (1 kiló mész 4 liter vízben 
megoldva) fertőílenittessék.

2. Amennyiben a városban vagy 
községben rossz vizet szolgáltató kút 
lenne, az hatóságilag elzárandó.

A folyam mentén álló viz mellett 
épült községek lakói minden héten fal­
ragasz- vagy dobszóval való közhírré té­
tel utján figyelmeztetendők, hogy a fo­
lyók vagy tavak vizéből merített vizet 
előbb forralják fel, azután hülsék le és 
csak az ilyen felforralt és lehűtött vízzel 
éljenek.

3. A községi elöljáróság és a városi 
piaczi rendőrség fokozott erélylyel és 
szigorral ügyeljen fel a husszemlére és 
az ártalmas italokat és ételeket kobozza 
el; a korcsmái zárórára fennálló sza­
bályzatot pedig szigorúan tartassa be.

4. A városi és községi elöljáróságok 
gondoskodjanak fertőtlenítő szerekről, az 
1000 lakoson felüli községek járványkór­
ház, a kisebbek pedig elkülönítő helyi­
ségek — s minden község felszerelések­
nek, ápoldáknak és hullaházaknak ké­
szenlétben tartásáról.

5. A város, illetve járás területén 
levő minden hatósági és magánorvos és 
minden szülésznő, külön egyénenként, a 
lakosság pedig közhirrététel utján felhí­
vandó arra, hogy általuk a legelső alka­
lommal észrevett gyanús, hasmenéssel 
vagy hányással járó megbetegedéseket a 
polgármesternél, illetve a községi bírónál 
azonnal bejelentsék.

A községi bírák kötelesek a gya­
nús megbetegedéseket küidöncz ulján 
vagy táviratilag azonnal a főszolgabíró 
tudomására hozni,

A főszolgabíró vagy rendőrkapitány 
minden ily esetet hatósági orvos közbe­
jöttével megvizsgálni s arról az alispán­
nak táviratilag jelentést tenni tartozik, 
kinek feladata leend ezt nekem távira­
tilag bejelenteni.

6. ügy ezen rendeletem, mint a 
fentebb említett 5856/93. számú körren­
delet végrehajtásáért első sorban a pol­
gármestert, illetve alispánt, az egészség- 
ügyi felügyeletet igénylő intézkedésekért

Már csak néhány pereznyi gondolkozás 
után is legnagyobb meglepetésemre tisztában 
voltam azzal, hogy abban a működésben és 
hivatásban, melyet jobbára minden számítás 
nélkül teljesítünk, a nélkül, hogy fontosságát 
csak távolról is sejtenök, majdnem kiszámít­
hatatlan belbecs, oly érték rejlik, mely mind­
nyájunkat bölcsességgel tölthet el.

Valóban kár, hogy még sem találkozott 
lángész, nagyobb mint az enyém, ki az adós- 
ságcsinálást szabályokhoz alkalmazta és hatá­
rozott tudománynyá tette volna, melyet az 
egyetemeken és katonai akadémiákon a leg­
jobb sikerrel és óriási hallgatóság előtt lehet­
ne elöad.ii.

Persze a gyakorlati útmutatás és a kí­
sérleti bizonyítás nem maradhat el.

Fáradozásomnak meg lesz talán az az 
eredménye, hogy a hivatottakat nyomra ve­
zetem.

De ha ez az eset nem is állna be, leg­
alább ahoz járulok hozzá talán, hogy a minden­
kor félre ismert és megalázott hivatás lassan- 
kint megtisztelő rangra emelkedik és vigaszt 
nyújt sokaknak, a kik talán most mint a mű­
vészet martyrjai szenvednek.

Bocsánatot kérek, ha az előadásban és 
logikai sorrendben némi hiányokat tapasztal­
nak és tárgyamat teljesen ki nem merítem.

Toliam a tárgy magasztosságát nem ölel­
heti fel teljesen és sokkal jobban értek az 
adósságcsináláshoz, mint annak leírásához.

Mi mindent mondtak rólunk és foglalko­
zásunkról !

Hányszor átkoztak meg minket a legdur­
vább és legembertelenebb módon !

Az egyik azt mondja : r Az adósságcsiná- 
lás teljesen fölösleges és haszontalan és jobb 
lenne, ha nem is volna.« A másik felette ká- j 
rosnak, oktalannak, könnyelműnek nyilvánítja,

a városi, illetve megyei tisztiíőorvost, 
másodsorban a járási főszolgabírókat, 
rendeze t tanácsú városok polgármeste­
rét és járási, illetve városi orvosokai: 
továbbá a községi és körjegyzőket s az 
összes elöljárókat teszem felelőssé.

A községi (kör-)jegyzők és községi 
bírák különösen az 1886. XXII. törvény­
czikk 95. §-ára hivatkozással felelőssé 
teendők, úgy ezen rendeletem, mint a 
fenlidézett 5856/93. számú rendelet tar­
talmának az összes lakossággal való 
megismertetéseért.

Jelen rendeletemet több példányban 
kinyomva, a végből küldöm meg a tör­
vényhatóságnak, hogy azt a rendezett 
tanácsú városok polgármestereivel, a íő- 
szolgabirákkal, a hatósági, községi és 
körorvosokkal, a községi és körjegyzők­
kel haladék nélkül közölje.

Budapesten, 1893. évi julius 9-én.
* Hieronymi, s. k.

Ugyanilyen körrendeletét intézett a 
belügyminiszter a városi törvényhatósá­
gokhoz is, mely a megyei törvényható­
ságoktól eltérő hivatali szervezetre való 
tekintettel külömbözik a fent közölt kör­
rendelettől.

bajor herezeg is. A szász király, a szász trón­
örökös, a német császárral érkező német és 
angol herezegek, József és Ferenc* Szalvátor 
főherczegek magánházakban, Albrecht, Frigyes 
és Jenő főherczegek, valamint a hadgyakor­
latok egész főintézősége a szintén kellőleg 
adoptált honvédlaktanyában fognak lakni. A 
szeptember 18-án kezdődő hadgyakorlatok négy 
napig fognak tartani.

Koronások Kőszegen Kőszegről ír­
ják, hogy a királynak és vendégeinek fogadá­
sára olt már nagyban készülnek. Radö Kál­
mán főispán a napokban ott járt s a jövő hé­
ten újra elmegy, hogy a helyi hatósággal a 
fogadás részleteit megbeszélje és megtudja, — 
hogy a város mennyit hajlandó a költségekre 
felajánlani. Kőszeg, bár szegény város s ha­
tárát a? idén már a jég is elverte, szívesen 
áldozna nagyobb összegeket is, csak a fejedel­
mi vendégeket saját neve alatt fogadhassa, de 
erre alig van kilátás s valószínű, hogy a ven­
déglátást majd a megye vállalja magára. A vég­
leges rendelkezések szerint a király szomba­
ton, szeptember 16-án délután érkezik Kő 
szegve. Vasárnap délelőtt Kőszegen nagy fo­
gadtatás lesz, — a mely alkalommal a király 
előtt a Vasmegyével határos megyék küldött­
ségei is meg fognak jelenni. Ugyanezen napon 
délután 4 órakor érkezik külön vonaton a 
szász király és 40 perczczel később szintén 
külön vonalon Vilmos német császár Kőszeg­
re. A király s a német császár a katonai al- 
rvaiiskok külön e czélra berendezett épületé­
ben fog lakni, velük együtt fog lakni Lípót

BELFÖLD.
A vácziak Kossuthnak Kossuth 

Lajost a múlt évben kilenczvenedik születés­
napja alkalmából Vácz városa díszpolgárnak 
választotta. A díszes oklevelet, a mely most 
készült el, a váczi képviselőtestület tagjaiból 
álló nagy küldöttség fogja Turinba elvinni.

Felfüggesztett oláh pópa, Temes­
várról írják, hogy Schelegian Vineze temesvár- 
gyárvárosi gör. keleti oláh pópát, egy Metianu 
János aradi gör. kel. püspök ellen irt nyílt 
levele miatt, az aradi g. kel. szentszék állásá­
tól felfüggesztette és a fegyelmi vizsgálatot el­
lene elrendelte.

A főrendiház reformja. Aradmegye
hétfői közgyűlésen foglalkozott Dcbreczenátiratá- 
val.A közgyűlés,szemben az állandó választmány 
elnapoló javaslatával, Várj assy Árpád tanfel­
ügyelő indítványán hosszas vita után egyhan­
gúlag elhatározta, hogy fölir a kormányhoz a 
főrendiház reformja érdekében. — A vitában 
sokan vetlek részt, a legnagyobb hatást azon­
ban Bohus István beszéde keltette, a ki a szü­
letési jog ellen érvelt alaposan s a demokrá- 
czia nevében követelte a reformot.

Snb anspiciis regis. Gróf Csáky Ál­
hit- vallás- és közoktatásügyi miniszter a bu­
dapesti egyetem bölcsészeti karának kérésére 
terjesztést intézett a királyhoz, hogy mind­
azokat,a kik gimnáziumi és egyetemi tanul­
mányaikat általában jeles eredménynyel vé­
gezték, s a doktori fokozat elnyeréséhez szük­
séges összes szigorlatokat is kitüntetéssel tet­
ték le : régi szokás szerint sub anspiciis regis 
avassák doktorrá A mi annyit jelent, hogy az 
ünnepi es felavatásnál a királynak egy képvi­
selője van jelen, a ki a jelöltnek a király ne­
vének kezdő betűit viselő arany gyűrűt ad 
ajándékul A király örömmel fogadta az elő­
terjesztést és szívesen adta meg beleegyezését. 
Az erre vonatkozó szabályrendeletet a hiva­
talos lap legközelebbi száma közli.

a harmadik meg éppen ártalmasnak és erkölcs­
telennek : a negyedik azt meri állítani »A 
bajok legnagyobbika az adósságcsinálás.«

Ö ti balgák, mily gyenge a ii okosko­
dástok, mily oktalan a bölcselkedéstek !

Én az adósságcsinálást a létei, lehetőség 
és szükségesség, a szabadság, kényszer és el­
kerülhetetlenség szerint fogom kellő világításba 
helyezni és fényes módon beigazolom alanyi 
és tárgyilagos, absolut és relativ értékét.

Kiindulok abból a tételből, hogy mindaz, 
a mi létezik, egyszersmind szükséges is és 
szükséges értékének a dolgok összefüggésében 
kell rejlenie.

Az adósságcsinálás pedig tagadhatatlanul 
létezik (öröktől fogva létezett és örökké fog 
létezni) ; így tehát indokoltnak, jónak is kell 
lennie ; sőt tekintetbe véve annak megmérhe­
tetlen gyakoriságát és általánosságát, melyben 
a föld minden müveit népénél előfordul, azt 
hiszem, hogy az emberiség titokzatos czéljá- 
nak és az egész világ javának elérésére elke­
rülhetetlen szükséges. Azt lehetne ugyan mon­
dani, hogy itt nem arról a spekulativ vagy 
metafizikai szükségességről van szó, mely el­
végre minden szemétdombra alkalmazható, mely 
az utezán fekve marad, hanem van szó itt a 
szükségességről, azaz arról a kérdésről, hogy 
váljon adósságot csinálni kell-e akarni.

Nos, istenemre mondom, ha én pástéto­
mot eszem és rajnai bort iszom hozzá, pénzem 
pedig nincs, a mivel megfizessem, akkor termé­
szetesen adósságot csinálni akarnom kell, ha 
csak a pástétomot és bort nem lopom ! Érre 
is lehet ellenvetés ; »ez csak feltételes szük­
ség, de nem absolut, hiszen nem kell annak 
pástétomot ennie, a kinek pénze nincs stb/

Nagy ég, ez már csakugyan sok ; az em­
bertől nem lebe: lehetetlenséget kívánni.

KÜLFÖLD.
A bevádolt szerb kormány. Ri-

bnrae Karlsbadban megkapta a szkupstina táv­
irati jelentését, hogy julius 15-én a szkujis- 
tina előtt megjelenjék védelme előadása miatt

Egyébként bebizonyítom én itt az absolut 
szükségességet is.

Nem hallottak még arról az emberről, 
kitől midőn azt kérdezték, hogy miért tett 
hamis esküt, ő teljesen elfogulatlanul viszont 
azl kérdő : »Mire való a hamis eskü, ha 
nem kellene letenni ?« És én azt kérdem 
önöktől: »Mire való lenne az adósság, ha nem 
csinálnánk?«

Elismerik továbbá azt is, hogy az em­
berben az adóságcsinálásra nemcsak a ké­
pesség van meg, de a hoz való joga is vele­
született, igy tehát az adósságcsinálás ősjog. 
természeti jog, ép úgy, mint a levegő beszi- 
vásának. az evésnek és ivásnak joga, ha ép­
pen van levegő, enni és ir.m való. El kell is­
merniük, hogy az ember a világba lépése első 
perczétől kedve, sőt már jóval korában is a 
lehelő legnagyobb mértékben él-e jogával, mert 
az istenségnek és a természetnek sok olyasmi­
vel marad adósa, a mit sohasem fizet vissza ; 
miért i.em csinálhatna tehát embertársainál is 
adósságokat, miután ezeket ép úgy nem fizeti 
vissza ?

De a puszta jog nem elég; azt gyako­
rolni kell.

A mint a mesebeli gyűrű is elveszti va­
rázshatalmát, ha nem forgatják mindig, úgy 
végre megszűnik minden jog is, feledésbe ke­
rül és lemondunk róla az által, hogy nem gya­
koroljuk.

Ez különösen áll az adósságcsinálás joga 
tekintetében, mely elévülés folytán teljesen el­
veszne, ha itt is nem forgatnék, a gyűrűt 
mindig.

Láthatjuk tehát, hogy az adósságcsinálás 
oly természetes valami, annyira kiegészítő ré­
sze az emberi akaratnak, mint a lélegzés, gon­
dolkozás, verscsinálás, szerelmeskedés stb., ^ 
oly dolgot tehát, — mely eltekintve minden
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DEBRECZEN.
1898. julius 13.

és már is útra kelt, hogy a kitűzött határidő­
re Belgrádba érkeztessék.

Tüntetés Szerbiában ellenünk. 
Belgrád, jul. 11. Konstantinápoly felé átutazó­
ban levő mostari basát. Mehemed eifendtt. akit 
a boszniai kormány nemzetiségi izgatás miatt
megrendszabályozott, itt tüntetőleg fogadták. 
Thömel báró osztrák-magyar követ emiatt elő­
terjesztéseket tett a szerb kormánynak mire 
a kormány azzal felelt, hogy Mehemed effen- 
di mint magán egyén időzik Beigrádban s 
igy a tüntetéseknek nincs semmi politikai jelte- 
g". Mehemed effendi állítólag panaszszal log 
fordulni a szultánhoz a boszniai és herczego- 
vinai mohamedánok helyzetét illetőleg.

Az orosz trónörökös Berlinben 
Berlin julius 11. Az orosz trónörökös ma es­
te 8 óra 85 perczkor a \\ ildpark-áilomásra 
érkezett. Röviddel ezelőtt megjelent a császár, 
mellét az orosz Szt -András-r. szalagja ékesítette. 
Jelen volt továbbá az orosz nagykövetség egész 
személyzete. Mikor a vonat mngállott, a trón­
örökös azonnal kilépett a szaionkocsibol. A 
császár es a trónörökös szívélyesen megcsó­
kolták egymást. — A katonazenekar az orosz 
nemzeti hymnuszt játszotta. A pályaudvaron 
felállított gyalog tanzászlóalj tisztelgett. _ aztán j 
ellépett a császár és a trónörökös előtt. Eulan a 
császár vendégével nyitott kétlovas fogaton az 
uj palotába hajtatott. A palota e:őtt egy gvi- 
log-tanzászlóalj volt fölállítva, a Sándor czár 
nevét viselő gárda-gránátosezred zenekarával 
Az uj palotában a trónörököst a császárné s 
a jelen volt herczegek és herczegnők üdvö­
zölték. Később udvari ebéd volt a trónörökös 
tiszteletére.

Béke az Obrenoricsok és Kara- 
gyorgyevicsek között. A Kölniébe Zei- 
tung-nak jelentik Belgrádból, hogy ott az a 
hír van elterjedve, hogy Sándor szerb király 
és Karagyorgyevics herczeg az ismert szerb 
trónkövetelő és családja közi kibékülés jött lét­
re azon alapon, hogy a Karagyorgyevics her- 
czeoi család lemond a szerb trónra való 
összes igényeiről. A kibékülés létrehozásán Ni­
kita montenegrói fejedelem is közremű­
ködött.

Az életbe lépőknek.
Akiket eddig a szülők gondos szeretettel | 

őriztek, ápoltak : akikel a tanárok éber figye­
lemmel vezettek az ismeretek ösvényein : a 
gyermekekből érett iljak leltek, ott hagyják az 
édes otthont, az oltalomadó fészkei, mindenki 
az önmaga által választandó utón akar ha­
ladni.

Lépjetek ki bátran az életbe, mert édes 
az élet és könnyű az élet azoknak, a k'k tud­
nak jól és okosan élni

Azért, hogy most lehull lábaitokról min­
den béklyó, utalok választásában senki sem 
korlátol, "ne rohanjatok tanácstalanul, mert igy 
egy kis rögben is könnyen elbukhattok, de 
nyugodt lépésekkel átjuthattok a magas szik­
lákon is.

Mi azt tanácsoljuk, hogy tartsátok meg 
emlékezetekben mindazt az intést, melyet ed­

dig hallottatok, kövessétek mindazt a jót, me­
lyet eddig megmutattak tinéktek és akkor ka­
lauz nélkül sem tévedtek el az élet utján. —- 
Azoknak pedig, kik az intéseket eddig is kö­
vettétek, minden jót megtartani igyekeztetek, 
mit mondhatnánk egyebet, mint hogy olyanok 
legyetek mindig, a milyenek most vagytok 1

Imádjátok az Istent olyan tiszta lélekkel 
mint most ; lelkesedjetek a hazáért olyan 
igaz bensőséggel, a milyennel csak tudnak az 
itjak ■ szeressetek, úgy a mint eddig szüléitek­
től megtanultátok ; legyetek szerények, mint 
most, midőn még nem ismeritek a nagykepu 
üresfejüek őrült versenyét ; erkölcsösek legye­
tek, sohase nyissatok tület a csábitó beszé 
deknek.

Imádjátok az Istent! Ne feledkezzetek 
meg naponta hálát adni a vett jótéteménye­
kért Mert tudjátok azt, hogy ha ezer baj ver 
is bennünket a földre ; ha elfordul tőlünk 
mindenki ; ha közei vagyunk a kétségbeesés­
hez : mindenki v nyitva vannak előttünk a 
templom ajtai s a templomban Istenhez to 
haszkodva lelkünk megerősödik, mert bízunk 
az ő igazságában és szeretetében. Az istente­
len ember elpusztul, ha szerencsétlensége" 
zúdulnak reá : az istenes ember azonban ujult 
erővel kél, a mint a zivatar elvonult teje 
felett.

Lelkesedjelek a hazáért I Ahol előszói 
hallottátok anyátok édes beszédét ; a mely 
földnek napja először aranyozta be nektek 
mint még mosolygó gyermekeknek arczotokal; 
a mely eddig felnevelt és megadia az ismere­
teket, hogy most már emberi hivatástoknak 
megfelelhessetek : ahol minden ember megérti 
szavaitokat, a magyar szót : ez a föld a ti ha­
zatok. Ennek köszönhettek mindent, itt rengett 
bölcsőtök, itt fognak nyugodni poraitok ; ezen 
kívül nincsen hely ! Ezt a hazát szeresselek, 
melytől kaptatok mindent, áldozzatok mindent 
érette !

Szeressetek ! A szereteten alapul a csa­
lád, a szeretet egyesíti erős nemzetekké az 
egymással rokon embereket. A szeretet nélkül 
nincs egyetértés, pedig ez által nagyok lesz­
nek a kicsinyek, erősek a gyengék, mig a vi- 
szálkodás mindent tönkre juttat. — Az igaz 

I szerelet az emberi boldogság legfontosabb 
alapja.

Legyetek szerények és erkölcsösek !
E kettő együtt jár. — A ki nem őrzi mej 
tisztán lelke érintetlenségét, a lejtős útra lép, 
melyen már szerénytelennek, sőt hazugnak 
kell lennie, hogy ideig-óráig legalább olyan­
nak mutassa mugát, mint a milyen lenni már 
megszűnt. — Két aranymondást ajánlunk Út­
mutatóul. — »Kérkedik éretlen kincsével az 
iskolagyermek ; mig a mélyeszü bölcs mega­
lázza magát.« »Minden államnak támasza, talp­
köve a tiszta erkölcs, mely ha megdfil, Róma 
lendül s rabigába görnyed.«

És ha az igaz utón haladva is nem ér­
tek czélt ott, a hol számítottátok, bátran men­
jetek tovább ; a munka meghozza jutalmát. — 
Ha pedig olykor félre ismernek benneteket, az 
se rettentsen el az igazság követésétől, mert

— mint Berzsenyi mondja »igaz Virtus nem 
kéri senkdől érdeme jutalmát, mert azt magá­
ban érzi.« S - Ö

Milán újabb pumpolásai.
Milán exkirály fiához, Sándor királyhoz 

intézett levélben tudatja, hogy anyagi viszo­
nyai az utóbbi időben annyira lazultak, hogy 
eddigi szerény (?) életmódjáról is le kellett 
mondania, fényes lakását kénytelen volt el­
hagyni és egy két szobás lakást bérelt Paris 
egyik szállodájában.

Egyúttal tudatta, hogy addig, mig a po­
litikai viszonyok rendes medrökbe nem tér- 
nek vissza, — nincs szándékában Belgradba
menn\

Erre v ló tekintetből kérte fiát és a kor­
mányt is, hogy a király külföldi látogatását 
halassza el,mert nem lehet sejteni,hogy az Ava- 
kumovics-kormány vád alá helyezése minő kö­
vetkezményeket von maga után. Milán e jó 
tanácsért arra kérte fiát és Dokics miniszter- 
elnököt, hogy Ct addig, amig az ő és Natália 
ügye a szkupstinában el nem intéztetik, Szer­
bia pénzügyi viszonyaihoz képest, segélyben 
részesítsék. Sándor király, aki a régensek ta­
karékos uralkodása alatt 150,000 frankot ta­
karított magának és mostani udvartartása is 
szerénv, 80,000 frankot, — a kormány pedig 
130.000 frankot küldött titokban Milánnak.

A Male Novine említi, hogy Milán sza­
kított Szubra párisi színésznővel, de egyúttal 
egy másik színésznővel kötött viszonyt.

Határidő-naptár.
Jul. 15. Kereskedő ifjak dalkörének dalestélye 

a M argit-fürdőben.
Jul 22 Zilahi Gyula müvész-estélye a Margit- 

fürdőben.
Jul 26 Debreczen-f,-abonyi vasul r. társaság 

közgyűlése.
Jul. 27 Városi közgyűlés.
Aug 27 A függetlenségi párt nyári tánezvi- 

galma a Margit-fürdőbeu.

Béla, kereskedelmi minisztert, közölvén átirata- 
a kiállítási bizottsággal is.

* Lelkész-jelölés Ermihalyfa], 
ván. A Szőke János esperes halálával tj«,," 
üresedett érmihályfalvai ref. lelkész! állá.'ra 
Nagy István esperes, Marjay Péter egy|,áz. 
megyei tanácsbiró, továbbó Dráveezki Béla e< 
Fráter Béla világi tanácsbirák s három mihá t' 
falvai presbyterből állott jelölő bizottság a;!ai 
kijelöltettek Székelyhidon: Lengyel Pál

semjéni. Szatmin-

Újdonságok.
* Az E. M. K. E. és az ezred­

éves kiállítás. Az E. M. K. E az ezred­
éves kiállítás ügyében fölhívást intézett az 
összes testvér és rokon egyesületekhez, hogy 
együttesen vegyenek e kiállításban részt. Az 
egyesületek, elől a Szent-István társulat, vá­
laszaikban örömmel fogadják a felhívást, illet- 
veqaz eszmét és az összes válaszok beérke­
zése után együttesen értekez'etet fognak tartani e 
tárgyban Budapesten. A kiállítás közművelődési 
csoportja, illetve ennek irodalmi alcsoportja, a 
hová tartoznak a közművelődési egyesületek 
is, Szily Kálmán elnöklete alatt tartott ülésén 
örömmel fogadta és tetté magáévá az eszmét, 
hogy ezen egyesületek külön pavilonnal bír­
janak. Az E. M. K. E. ennek megfelelőig meg­
kereste az eszme ilyetén felkarolására Lukács

íaszontól, melyet hajthat, — értékét ön- 
nagában bírja és igy gyakoroltatni, fejlesztet­
te kell.

Az igazi és becsületes adósságcsináló az 
unberi társadalomnak egyik legnagyobb díszét 
iépezí, azt mondom én.

Mit érlek azonban igazi és becsületes 
ídósságcsinaló alatt?

Nem azt a kislelkü, ketségbeesett terem­
tést, ki csak legnagyobb szükségben mer köl­
csönt venni, ki hitelezője előtt leplezetlen 6s 
ózan prózai igazsággal festi le helyzetét, ki 
lehető legnagyobb biztosítékot kínál, a küt'e- 
velet lelkiismeretesen állítja ki, nevetséges nyug- 
tatlansággal éjjel-nappal azon tűnődik, hogy a 
kitűzött napon és órában pontosan fog-e fizet­
hetni, kik fülig elpirulnak és zavartan kérnek ; 
bocsánatot, ha még kielégítetlen hitelezőjükkel 
találkoznak, fontos aggodalomban élnek, kéz­
besítőkről, végrehajtókról, árverező zsidókról 
álmodoznak.

Az ilyen emberek nyomorult kontárok, 
— kik úgy illenek az igazi adússágcsi- 
nálóhoz, mint a kuruzsló czigányasszony az 
orvoshoz.

Az igazi adósságcsináló leggyakrabban épen 
akkor kölcsönöz, midőn arra legkevésbbé van 
szüksége, azaz oly dolgokat kölcsönöz, miket 
könnyen nélkülözhetne, akkor is kölcsönöz, ha 
elég pénze van, adósságot csinál nem nyomo­
rult és önző melléktekintetből, hanem pusz­
tán az adósságcsinálás kedvéért és azért, hogy 
a gyakorlatból ki ne jöjjön ; ha a hitelt, me­
lyet" neki nyújtanak, joggal kötelességnek te­
kinti és oda igyekszik jutni, — hogy a hite­
lező szerencsésnek érezze magát — és meg­
köszönje a szívességét, — melyet valaki 
az által tesz neki, ha pénze terhén némileg 
könnyít — kötlevelek kiállításával nem ma- 
kacskodik, a fizetési határnapokat sem igen 
jegyzi be — naplójába és óriási százalékot 
Ígér, bár soha egy fillért sem fizet, nemes 
szemtelenséggel sétált hitelbe vett kabátjában 
— fesztelenül áll hitelezője elé, szivarral kí­
nálja és ha észreveszi, hogy a lehető legna­
gyobb udvariassággal »valami csekélységről» 
készül beszélni, — »mert bátorkodik emlékez­

tetni, hogy most igen nagy szüksége lenne a 
pénzre«, nem is engedi szóhoz jutni, hanem 
udvarias és előzékeny módon — kedves neje 
és a kedves kicsikék hogyléte felől kérdezős­
ködik.

Intőleveleket éppenségggel nem olvas, mert 
már tudja, lmgy mit tartalmaznak és a ha va­
lamelyik hitelező meg épen annyira szemtelen 
lenne, hogy személyesen eljön hozzá és villá- 
gos, leplezetlen szavakkal beszél követeléseiről, 
hidegvérrel ajtót mutat neki, vagy ledobja a 
lépcsőkön.

Holmi idézésekkel nem törődik nyugodtan 
ad acta teszi azokat, azaz egyiket a másikhoz 
és a kitűzött határnapokon soha meg sem 
jelenik.

Egyébként igen ritkán található otthon és 
jól tudja, hogy az utezán senkit sem szabad fi­
zetésre felhívni.

A törvényeket pontosan ismervén, a hi­
telező állításait megerőtleníti, felhasználja an­
nak minden ügyetlenséget és saját előnyére 
aknázza ki.

És az ilyen embert még könnyelmü- 
nel[ _ vagy éppen gonosznak meri valaki
nevezni?

Könnyelmű ?
Mi a könnyelműség?
Könnyelmű csak az, — ki a helyzet 

teljes ismerése nélkül, —- megfontolatlanul 
cselekszik és nem gondol tette követ kez- 
ményeivel.

' Az igazi adóságcsináló azonban ismeri 
helyzetét és határozottan tudja, hogy nem tud 
és nem akar fizetni.

Tisztában van az összes következmények 
kel és mégis kölcsönöz.

Miért lehet őt tehát könnyelműnek 
nevezni ?

Hát még gonosznak ?
Hah, most megcsíptelek, ti rágalmazók !
Csak pár pereznyi türelem és leálczázlak 

mindnyájatokat.
Mert most elérkeztem a relativ értékhez, 

azaz az adóssagcsinálás hasznához és azt állítom, 
hogy e haszon nemcsak magokra az adósság- 
csinálókra, hanem a hitelezőkre és végre az 
egész világrga is kiterjed.

Első tehát az adósságcsiaáló.
Azt hihetnek talán, hogy ő reá nézve én 

a legnagyobb hasznot aban találom, hogy hi­
vatása gyakorlása által pénzhez, vagy értékek­
hez jut, de isten mentsen!

Az ily anyagi előnyökée itt nem is 
kívánok súlyt fektetni. — hanem főleg az 
eszményi, szellemi haszonra és itt azt 
állítom, hogy az ember — nemes szellemi 
tulajdonainak felébresztésére és fokozására 
nincs alkalmasabb eszköz mint az adósság­
csinálás. , ...

Mindenekelőtt gyakorolja és erősbiti a 
gondolkodási tehetségét, a reflexiót, a com- 
binatiót.

Mennyi eszme, gondolat, terv torog 
szüntelenül — a buzgó és lelkiismeretes 
adósságcsináló fejében, mily ügyességet, — 
ruganyosságot, élelmességet kell neki ki­
fejtenie! ,

Mennyire hozzá keli szoknia, hogy a 
jellemeket és viszonyokat gyorsan felfogja és 
megítélje s gyorsan határozzon és következ­
tessen !

Az adósságcsináló ezer módra kénytelen 
gondolni, melyekkel pénzt szerezhet, vagy ki­
kerülheti a fizetést és hitelezőit ; az ügyes 
hadvezér módjára neki mindig reservhuzások- 
kal kell bírnia, hogy az esetben, ha egyik 
oldalról visszavereUk, a másik oldalon operál 
hasson.

Gyakorolja emlékező tehetségét.
Élesíti fantasiáját.
Fejleszti szónoki képességét, műveli külső 

megjelenését, mert tudja, hogy a fesztelen, 
szabad mozgás a társaságban a legjobb szó 
szóló az ő tervei mellett.

És mily hideg vérrel, türelemmel, jellem 
szilárdsággal kell bírnia.

Nem szabad visszaijednie semmitől, a 
jámborokkal imádkozni, az érzékenyekkel ér- 
zelageni, a vidámakkal mulatni, a búsakkal 
szomorkodni tud.

Szíveljétek meg tanácsiinnt, — terjesz 
szélek elméletemet és szent meggyőződésem 
az, hogy e jel alatt: »Nem fizetünk« győzni 
fogunk.

újelöll
laki segéd-, Yégh József 
Sándor margitai, Thamássy Lajos olasz:.. 
Szabó Mihály ottományi rendes lelkészei ■ 
választás augusztus hó 20-án lesz.

* A mulató Debreczen.
nép vagyunk mi debreczeniek s meg mj-j". ! “ 
ugorka szezon beköszönt sem fog ki tej ^‘l- 
az unalom. A mulatságoknak ugvaa ■ ’ 
vagyunk híjával s minden hétre esitw 
tánczmulatság, vagy muri. Most szótok, 
kereskedő ifjak csalogatják táoczra a kü­
ket, majd a jövő héten az előkelő csalfa, 
ifjai áldoznak Therpichorenek, azntánra mi­
bejelentette érkeztél a Zilahi pár. — Azonkí­
vül több apró mulatságra kaptunk már meg­
hívót. A naponkénti mulatozás tekintetében is 
sokat haladt az ősi város. Már nem egy, de 
két orpheum terjeszti a kultúrát (?) sör, bor 
mellett, a szalma özvegyek nagy örömére. Most 
a jövő héten pedig újra megnépesül, megélén­
kül a vásártér környéke is. U r b á n Lajos 
hypodiomm tulajdonos, ki minden nyáron el­
szokott látogatni városunkba, már feszíti a 
ponyvát, s plakátokkal hirdeti előadásait válto­
zatos műsorral.

* Bihar-Udvariból Írják lapunknak 
f. hő 12-íki kelettel: Községünk határában teg­
nap este 8 órakor a szántóföldek közötti egyik 
dülőuton egy idegen fiatal asszonyt találtak 
eszméletlen állapotban. A község fuvaréra 
aztán beszállította a községházához, hol a kör- 
orvos Dr. To mm Béla azonnal gyógykezelés 
alá vette,minek következtében de hosszas időre 
a félhalott asszony egy hosszú lélegzettel élet­
jelt adott magáról, de azt követöleg kalalepti- 
kus görcsök vették elő s ma hajnali négy óráié 
iszonyú kínok között még mindig eszméletlenül 
fekszik. Kilétét e miatt még megállapítani nem 
leheteti. Ugyancsak most történt nálunk, hogy 
egy 9 éves iskolás fiú egv 11 éves czimborá- 
jával veréb-fészket akart kivenni egy kút ká­
vájából, miközben egyensúlyt vesztve a latba 
zuhant. A 11 eves pajtás csodálatra méltó lelet- 
jelenlétlel azonnal egy piszkaiét kerített efő 8 
annál fogva a póruljárt czimborát szerencsé­
sen kimentette.

* Az ifjabbak Egy vén kisasszony örökösök
porét tárgyalják, kihallgatása előtt a pörös Zur» 
hagyatékra tekintettel a Zurkay-család geneolog,«»-

tisztázzak^ . ZurkavesaUd sarja a kisasszony.

az ifjabbé, vagy az idősebbé:

m
Ä »»*"> “"""ük“«

mel'ett zártkörű dalestél) t rendez.
Műsor:

1 Népdal »Nyisd ki rózsám« Zimaytól
2. Népdal »Csak titokban« Papp'ól.
3. »Nemzeti zászló« Rácz Károly és zene­

kara kísérete mellett, Hubertöl.
4. Népdal »Szép szemedből« Ujtaiu.

h)tVl' Kezdete fél 9 órakor. Belépti-dij szemé­
lyenként 60 kr. Pártoló tagok szabadjegyeile.
haszna I j^inevez£s a dehreczem kir Uv 
tábla elnöke: Uzonvi Géza végzett joghallít»- 
Sí a vezetése alatt" levő kir. Ítélőtábla er, 
leiébe díjtalan joggyakornokká nevezte b 
szolgálattételre a debreczeni kir. torven.
hez osztotta be. „„»mIIío«* V életlensegbol apagyük
Közelebb jeleztük, hogy Füzes-Gy rmau»« 
Czeglédy nevű fiital földmives kaszálás L 
véletlenül halálos sebet ejtett saját ede» ap, ^ 
aki a kaszakezelésre oktatta őt épe 
véletlenségből apja gyilkosává lettJ 
vigasztalan bánatba esett, mely már t _ 
kétségbeesésig fokozódott. A« 
tál ember a napokban újabb ongy.lko^ -1 4e 
sérletet követeit el: felakasztott 
még idejében észrevették s Rágták . 
a boldogtalant folyton őrzik hozzálát

* Uj magyar „község Nagyja 
Írják, hogy a Farkas Ódon-féle ^ f 
vette a szentesi gazdák szövetkezete . , 
forintért sott uj községet alapítana tJ ^ 
névvel. Éz igen fontos dolog, mer „kott 
gyarok fogják lakni az eddig oUbokto
vidéket. , 1 Biti"-

* Artézi kút Bárendon. ^
dón létesítendő uj ártézi kutat a me?
jelenlegi stádiumában közelebb Tl(^ s g
Halaváts Gyula m. kir. osztály(4l. 
konstatálta, hogy az altalajban mifurá-
tételek meg vannak, melyek az árié , bogv 
sikerességéhez megkívántainak. A* vizet
250—300 méternyi fúrás után siket .
találni. .. , hiába h°tf* Debreczeni piacz. New “ ^
a gazdasági táviratok az 0 bői­
den részéből megnyugtató hírek ,
nak, — de a h ® V,, p; 1 szálltak- Egf 
gabonaárak rohamosan lejjebb l- •

1 ideig még nagy volt ugyan a keres 
a kínaiul, ma azonban mar mim
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formán áll A 
még mindig a 
lanyha vásár 
szerint sem v 
piacz folyton 
nyári szezont 
még magas árj 
kelendősr. nek

* Viha 
tegnap d u. 
tó hőség s en 
már türheteth 
nem jutott az' 
ség elől Delin 
meneküljenek 
rajtunk. Tegua 
hők tolultak a 
ség támadt, h 
gyújtani. Égy 
konczert kezd 
villámlott estig, 
a szomju föld 
után ült el. A 
ban és a küls 
a villám, mely 
döt tudósítónk

* Ame: 
rikába való 
kisért Magyaré 
tály vakon hi: 
arany-hegyeke 
a szegény nap 
ország szivébe! 
mézes-mázos s! 
nem az ország 
deg nagy szán 
tisztikaja — 
szintén egy ily 
társaságot fogt 
dorlásra készt 
őrök elakartuk 
ablakán. — E. 
őrök gyanúját, 
figyelmeztetett 
Még ott nyom1 
szerint négyüj 
Miklós nevű ü 
rikaba való k 
ma hallgatta k 
hol a vizsgálat 
felső vidékről 
s mindannyiai 
egyike sem tu 
lak, mely vallc 
őrbiztos tolnia 
készpénzt tahi 
kel a né méta 
kihallgatás uta 
főkapu ányság 
ügynököt élőn 
nek, az elfogoí 
tolonczoltatja

* A ti 
Irtuk, hogy a 
hordókat m 
le fővárosi 
rancsnok Pub! 
Nagy Gábor 
rosban. megviz 
bordókat telj 
napokban megi 
mely ünnepély 
az indóháztól. 
liternyi ürlartr 
volt a párán 
beszerzése, m 
mindanyiszor 
tapasztalni, mel 
fordulhat elő, 
leire maga 24i 
tűz szinheiver

* Villa 
tar, nagy eső 
cg s a villámlai 
ban is több bt 
lóságos rettegő 
6 óra után er 
villám a »Hun 
leiére is. Az 
már üresek v 
beszélik, hogy 
szikra s szalad 
nem téve sémi 
kalominal csapi 
a Frohner kav 
burkola'on a k 
itt sem történ 
kollégiumnál s 
villám sújtotta 
jében is felzav 
a villám. A 
pár száz lépés 
láukokia hasit'. 
Kulimázó 
lám, íe nem ü 
n e m ü t a m

* Náná: 
dig nagy érdek!

* Műnk 
nál A hely 
szüneiet tartóit 
ve. A folytono: 
lelt kapcsolni a 
ni a halomra 
éráig.

* Katóul
nagy gyakorlat) 
nagy a mozgaloi 
életnek közeleg 
ve a legmelegi l)

kel
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formán áll. A baromfiak és szarvasmarhák ára 
még mindig a régi s az utóbbiakra nézve igen 
lanyha vásár van hónapok óta, mely ez idő 
szerint sem vett semmi lendületet. A gyümölcs­
piaca folyton élénkül. Megkezdte dominálni a 
nyári szezont a baraczk és körte, mely ugyan 
még magas árak mellett vásárolható, de nagy 
kelendőségnek örvend.

* Vihar. Pompás nyári vihar vonult át 
tegnap d. u. városunk felett. A napok óta tar­
tó hőség 3 ennek következménye a por már- 
már tűrhetetlenné tette azok helyzetét, kinek 
nem jutott azon szerencse, hogy a nyári hő­
ség elől Debreczenből a kárpáti fenyvesek alá 
meneküljenek. Az ég azonban megkönyörült 
rajtunk. Tegnap d. u. 4 óra tajban sürü fel­
hők tolultak az égre s csakhamar oly sötét­
ség támadt, hogy a szobákban lámpát kellett 
gyújtani. Egy hatalmas dordiilés volt az égi 
konczert kezdete s szakadatlanul dörgött és 
villámlott estig. Zuhogó záporeső áztatta meg 
a szomju földet s a vihar csak esti 10 óra 
után ült el. A vihar tartama alatt a város­
ban és a külsőségekben több helyen lecsapott 
a villám, mely villámcsapásokról saját kikül­
dőt tudósítónk lapunk más helyén referál.

* Amerikai kivándorlók. Az Ame­
rikába való kivándorlás eszméje mindég még 
kisért Magyarországon. A könnyen hivő néposz- 
tály vakon hisz azon regéknek, melyekkel az 
arany-hegyeket Ígérő ügynökök beszélik tele 
a szegény napszámosok fejét. — Nálunk az 
ország szivében nem találnak jó talajra a 
mézes-mázos szavú ügynökök csáhitgatásai. ha­
nem az ország szélén eső vidékekről még min­
dég nagy számol mutat tel a kivándorlók sta­
tisztikája. — Tegnap este a vasúti rendőrség 
szintén egy ilyen Amerikába kivándorolni akaró 
társaságot fogott el. — Velők volt a kiván­
dorlásra késztető ügynök is, ki mikor a rend­
őrök elakartak fogni, kiugrott a vasúti kocsi 
ablakán. — Ez még inkább növelte a rend­
őrök gyanúját,kiket Neumann rendőrbiztos 
figyelmeztetett a gyanús emberekre. —- 
Még ott nyomban letartóztatta őket, számsze- 
szerint négyöjöket a rendőrség, élükön Roszuer 
Miklós nevű ügynökkel, ki rábírta őket az Ame­
rikába való kivándorlásra. -- Az elfogottakat 
ma hallgatta ki a lil ik kér.rendőrkapitányság, 
hol a vizsgálat folyamán kiderült, hogy mind a 
felső vidékről szedte össze a szédelgő ügynök 
s mindannyian tót napszámosok. Az elfogullak 
egyike sem tudott magyarul, tót nyelven vallot­
tak, mely vallomásukat Szemetkay rend 
őrbiztos tolmácsolta. Az elfogottaknál 220 frt 
készpénzt találtak s előre vásárolt menetjegye­
ket a né metalföldi gőzhajó társulattól. — A 
kihallgatás után mind az ötöt letartóztatták, a 
főkapitányság további intézkedéséig. — Az 
ügynököt előreláthatólag átadják az ügyészség­
nek, az elfogott tót napszámosokat pedig haza 
lolonczoltatja a rendőrség illetőségi helyökre.

* A tűzoltó egylet vashordói. 
Irtuk, hogy a tűzoltóság által rendelt vizes vas 
hordókat már elkészítette a Walzer fé­
le fővárosi vasgyár s hogy Szikszay pa­
rancsnok Publik helyettes parancsnokkal s 
Nagy Gábor őrliszttel fenn is jártak a fővá­
rosban, megvizsgálni s átvenni a hordókat. A 
hordókat teljesen megfelelőknek találták s a 
napokban mégis érkezik az a tűzoltó egylethez, 
mely ünnepélyesen szállítja be saját fogalján 
az indóháztól. A vashordók mindegyike 600 
liternyi ürtartalmu. Nagyon üdvös intézkedés 
volt a parancsnokságtól, az ilyen vashordók 
beszerzése, mert a tüzesetek alkalmával 
mindanyiszor keservesen kellett a vízhiányt 
tapasztalni, mely most olyan mértékben nem 
fordulhat elő, miután a 4 hordó egyszeri vi­
telre maga 2400 liter vizet képes szállítani a 
tűz színhelyére.

* Villám csapások A tegnapi ziva­
tar, nagy eső tartama alatt egyre dörgött az 
ég s a villámlások egymást érték. Városunk­
ban is több helyt lecsapott a villám, mely va­
lóságos rettegésben tartotta a lakosságot. így 
6 óra után erős dörgések között csapott a 
villám a »Hungária« kávéliáz emeletes épü­
letére is. Az üzletvezetőségi hivatalok ekkor 
már üresek voltak, de az ott maradt szolgák 
beszélik, hogy pokoli zajjal csapott le a gyújtó 
szikra s szaladt végig a villámhárítón, kárt 
nem téve semmiben és senkiben. Ugyanez al­
kalommal csapott le a villám a megyeháza és 
a Frohner kávéliáz előtti térségre is, hol a 
burkolaton a kis vasúti sínre csapott le. Kár 
itt sem történt, ép úgy, mint a színháznál és a 
kollégiumnál sem, mely két épületet szintén 
villám sújtotta időközileg. A nagyerdő sűrű­
jében is felzavarta a csendet a vihar, illetve 
a villám. A keleti részen a katonai löveldéhez 
pár száz lépésnyire egy százados tölgyfát szi- 
láukokia hasított. A főtéren a haza-siető Don 
K u 1 i m á z ó t is kerülgette egy sistergő vil­
lám, 4e nem ütötte meg, mert csalánba 
nem üt a menny kő!

* Nánási zugirász bünpörében még min­
dig nagy érdeklődés mellett folynak a tárgyalások.

Munka szünet a távíró hivatal­
nál. A helybeli táviró hivatalnál munka­
szünetet tartottak tegnap d. u. 4 órától kezd­
ve. A folytonos villámlás miatt ugyanis ki kel­
lett kapcsolni a gépeket s tétlenül kellett néz­
ni a halomra gyűlt táviratokat egész esti 9 
óráig.

Katonai nagy gyakorlatok. A
nagy gyakorlatok közeledtevel ugyan csak 
nagy a mozgalom a kaszárnyákban. A gyöngy- 
életnek közeleg a vége, mert a katonákra néz­
ve a legmelegebb napokat a hadgyakorlatok

időtartama képezi. Az idén aug. 5-én veszik 
kezdetüket a gyakorlatok s szept. 14-én fognak 
véget érni, mikor a döntő ütközet Nagyvárad 
alatt fog megtörténni.

* Villám által sújtott vasúti őr. 
A tegnapi vihar szintén megkövetelte a maga 
áldozatait s a villámlások ne;n zajlottak le em­
ber halál nélkül. A magyar államvasutak vo­
nalán Vámos-Pércs alatt levő 22 számú va­
súti őrházba is lecsapott a villám s a szobá­
ban az asztalnál ülő Tömösi Gabor nevű va­
súti őrt 6 óra tájban agyon sújtotta.. Bagamé- 
ron tegnap délután a vihar alkalmával egy ott 
lakó paraszt gazdát kocsisával együtt halálra 
sújtott a villám.

* Kút a kenyórpiaczon. A sas- 
utczán, illetve a kenyér piaczon lakók, mint 
értesülünk, kérvényt nyújtanak be a városhoz 
egy utezni kút fúrása végett. Bizony nagyon 
szükséges is volna arra a helyre kutat állítani, 
mert a nagyforgalmu helyen lakók csak messzi­
ről szerezhetik be a vizet.

TÖRVÉNYSZÉK
Az aradi bank sikkasztó!. Az

aradi törvényszék a bank sikkasztok bűnü­
gyében kedden délelőtt hirdette ki az Ítéletet. 
Bettelheim Vilmost két sikkasztás bűntettéért, 
tizenkét okirathamisitásért, négy csalásért s 
egy csalási kísérletért három és fél évi legy- 
házra, melyből hat hó vizsgálati fogsággal ki­
töltöttnek vétetett, öt évi hivatalvesztésre, — 
Spitzka Ágostont tiz sikkasztás bűntettéért, öt 
sikkasztás vétségéért, huszonöt okirathamisi- 
tás bűntettéért, négy és fél évi (egyházra s 
hat évi hivatalvesztésre Ítélte. Az ügyész és a 
vádlottak felebbeztek az Ítélet ellen.

* Önként jelentkező sikkasztó 
A corvegiói takarékpénztár igazgatója jelent­
kezett a trieszti törvényszéknél azzal, hogy 
162.000 lírát elsikkasztott s elvesztette 0 
lutrin.

Petőfi-emlék.
Belliién Gábor gróf, a segesvári Petőli- 

emlék végrehajtó bizottságának elnöke, elér­
kezettnek látja az időt a Petőfi emlék felállí­
tására Igaz, hogy a rendelkezésre álló vagyon 
még csak 15 ezer forint ; de reménye van, 
hogy a felállítás idejéig (issza fog gyűlni még 
egy nohány ezer forint, vnyy hogy, ha nem 
is nagyobb, de egy kisebb szabása emlék lé­
tesítése a minimumra lehetségessé válik.

E hó 9-én a végrehajtó bizottság egy­
néhány közeli tagját meghívta magához ke- 
resdi várkastélyába, megbeszélni a legközelebbi 
teendőket. — E tanácskozásban résztvettek 
Bethlen Gábor gróf, mint elnök, Balázs Imre 
segesvári lelkész, mint jegyző, Dániel Gábor 
ny. főispán, Horváth László kir. tanfelügyelő, 
Herczeg Zsigmond járásbiró, dr. Krausz Fri­
gyes megyei főorvos, Fülöp Elek megyei szám­
vevő.

Elnök mindenek előtt sajnálatát fejezte 
ki a felett, hogy a bizottság tagjai olyan 
csekély számmal jelentek meg s ezt főként 
Segesvárra tekintetlel jelenti ki. mert óhaj­
totta volna, hogy a segesvári bizottsági tagok 
nyilváníthatták volna véleményüket a felől, 
hogy az emlék a városnak melyik pontján 
lenne előnyösebken elhelyezhető. — Tanács­
kozási tárgyul kitűzi a kérdést, hogy az em­
lék hol, minő alakban s mikor lenne felállít­
ható.

Óhajtana e tekintetben egy közös meg 
állapodást, melyet aztán javaslat alakjában az 
őszszel tartandó nagy gyűlés elé vinni le­
hessen.

Hosszas és érdekes megbeszélés után, 
melyben a jelenlevőknek mindenike részt vett, 
megállapodás történt a következőkben .

1. .Szeptember havában Segesváron nagy 
gyűlés fog tartatni, melyre a tagok a hírlapok 
utján fognak jó előre meghivatni.

2. E gyűlés tárgyai lesznek :
a) Jelentés az alapvagyon állásáról.
b) Végleges határozat az iránt, hogy áz 

emlék, va6y ese'leg emlékek, hova állíttassa­
nak fel; e tekintetben a javaslat az lesz, hogy 
egy nagyobb szabású emlék a segesvári vár- 
piaczon helyeztessék el ; de ezenkívül a csa­
tatéren elesettek sirhantja is bekerittessék s 
emlékkővel jelöltessék meg

c) Az emlék felállítása körüli további 
összes teendők végérvényesen leendő elinté­
zésének a végrehajtó bizottságra való ru- 
házása.

d) A végrehajtó bizottságnak kiegészí­
tése s megadása azon jognak, hogy az ma­
gát a szükség szerint tovább is kiegészít­
hesse.

Különfélék.
Egy falu pusztulása Ismét egy 

virágzó helység pusztulásáról adnak hirt. A na­
pokban fűz támadt Felső-Szlovinka községben. 
A lakosság nagy része a hegyek közt dolgo­
zott, úgy, hogy a faluban alig volt néhány 
ember, a ki a mentéshez hozzáláthatott vol­
na. Mire a lakosság hazasietett, már későn 
volt. Néhány perez alatt csaknem az egész falu 
lángokban állott, mert a házak többnyire fá­
ból voltak. Öt negyedóra alatt leégett 40 lakó­
ház és sok melléképület. — Sajnos, a tüznea 
emberélet is esett áldozatul. Egy siketnéma 
gyermek,, a ki egyedül volt otthon, csak akkor
vette észre a tüzet, a mikor már menekülés

*

nem volt számára. A szegény gyermek meg- 
fult : megszenesedett holttestét csak nagynehe- 
zen tudták kimenteni az égő épületből. - - 
Barom s igavonó állat sok esett martalékul a 
tűznek. A nyomor igen nagy a faluban.

A csanádi püspök adománya.
A csanádi püspök, DessewITy Sándor egyház­
megyéje iránt érzett nagy szeretetének ismét 
fényes jelét adta egy nagyszerű adománynyal. 
Makó városnak ajándékozott újabban 80.1)00 
koronát az ott létesítendő főgimnázium javára. 
Makón természetesen nagy örömet keltett a 
püspök kegyessége.

A roulette áldozatai. Monte-Carló- 
ból uj.ibb drámát jelentenek, a mely a napok­
ban történt. Egy párisi előkelő fiatal özvegy, a 
ki két gyermekével tartózkodott Monte-Carló- 
ban, eljátszotta negyed-milliónyi vagyonát. A 
játékteremből lakására sietett két kis gyer­
mekét megfojtotta s azután egy beretvával ön­
magát végezte ki.

Ezredéves sírok. Megírtuk néhány 
nappal ezelőtt, hogy Nagy Sándornak és 
Kleopátrának sírját megtaláltak. Dr. Grant bey 
Kairó-ból barátjának az aberdeeni egyetem 
rektorának sir Gerles Williamnak igy írja le a 
nevezetes sirok megtalálásának részleteit . Egy 
görög birtokot vásárolt magának azon a vi­
déken, a hol valamikor a régi Alexandria volt. 
Vállát épiltetett és a föld kihányása közben 
vették észre a munkások a két sirt. Valódi­
ságukhoz nem fér kétség, mert a sírban fek­
vők neve fel van Írva a boltozatra. A bronz- 
ajtók szintén tele vannak görög feliratokkal. Az 
ajtók több helyütt megrepedtek és a liasadéko- 
kon át magnézium fénynyel be lehet tekinteni 
a sírokba és észre lehet venni a koporsókat.
A Ptolomeusok sírja 30 lábbal a föld felszíne 
alatt van. Kleopatra sírja nyitott, Nagy Sándoré 
20 lábbal mélyebben nyugszik és csukva van. 
Nagy Sándor sirja mellett 3 kis kamra van 
telve pergamenttekercsekkel. A tudományos vi­
lág rendkívül sokat vár e felfedezéstől.

A megvásárolt »csonkatorony.« 
Az a bizottság, a mely Nagy Szalonta halha­
tatlan fiának, Arany Jánosnak relikviáit őrzi a 
szalontai Arany-szobában s a mely kegyelettel 
ápolja az Arany-kultuszt a költő szülőföldjén: 
vasárnap irta alá a végleges vételi szerződést, 
a melylyel a »csonka tornyot«, azt az Arany 
által ts megénekelt históriai nevezelességct, át­
veszi. A csonkatorony tehát most már végleg 
átmegy az Arany-bizottság birtokába, a mely 
a tornyot, valószínűleg már ez évben restaurál­
ja, hogy az Arany-muzeumot benne elhelyez­
hesse. A torony restaurálásánál szem előtt fog­
ja tartani, hogy az továbbra is régi, történelmi 
nevének megfelelően csonkának maradjon, ez 
okból magas, kiemelkedő tetővel nem fogják 
ellátni.

Véres harcz rablókkal. Alpár pest- 
megyei községből véres esetet jelentenek. — 
Pénteken éjjel öt fegyveres rabló betört Zol­
tán Béla gyógyszerész patikájába. A rablók a 
külső ajtót már felfeskitették s a belső üveg­
ajtót akarták éppen betörni, mikor az éjjeli 
őrök észrevették őket. Az őrök és a rablók 
közt valóságos harcz fejlődött ki s az ellen­
séges felek lövöldözni kezdtek egymásra. — 
Hosszas lövöldözés után az őrök egyike fejbe 
lőtte az egyik rablót, mire ez holtan összero­
gyott, a többi pedig elmenekült. A gyógysze­
rész és családja oly mélyen aludt, hogy a rab- 
lási kísérletről semmit sem tudott s az őrök 
zörgették fel a gyógyszerészt, mikor a csatá­
nak már vége volt.

* Szökött katona bűne. Az Eger- 1 
ben állomásozó 60-ik gyalogezrednek egyik 
közlegénye, 1 vádi Ignácz, e hónap elsejéről 
másodikára virradó éjszakán megszökött. A 
szökevény katona magával vitte teljes fegy­
verzetét és harmincz darab élestöltényt. A 
szökését követő éjszakán a baktai szőlők 
közt bujkált s felmászott egy utszéli cse­
resznye-fára, hogy ennek gyümölcséből csila- 
pitsa éhségéi. — A véletlen éppen arra : 
vetette L e s k ö Lajos szöllő pásztort. » 
aki észrevette a fán ülő tolvajt és rálőit. Go- I 
lyója nem talált. A szökött katona a csőszre \ 
fogta fegyverét, első lövése a kerülő ezombjába 
fúródott, mire az elbukott. Ivádi ekkor leszállt 
a fáról és agyonlőtte a kerülőt és még az éj­
jel hazaszökött lvádra a szülőihez. Másnap 
hajnalban magával hozott szolgálati fegy­
verével a szülei házában főbe lőtte magát.

Rövid Iiirek. Az amerikai ma­
gyarok s a miile nium. Mint az >Aine- 
kai Nemzetőr« irja, New-Yorkban magyarok­
ból álló társulat van alakulóban, melynek 
czélja az, hogy Magyarország ezeréves fenál- 
lása alkalmából 1896-ban rendezendő ünnep­
ségekre átránduljon Budapestre. Korelnókké : 
Czukor József hazánkfiát választották meg. —
A fürdés áldozata. Gyomán e hó 9-én 
reggel Nitma József 15 éves géplakatos ta- 
noncz fürdés közben a vizbe tűit. Holttetemét 
még a délelőtti órákban kifogták. — Aj a- 
szói prépost beiktatása. Az uj 
jászói prépostot julius hónap közepe táján fog­
ják beiktatni. A napot még biztosan nem le­
hetett megállapítani. — Elégett m á r k i n é. 
Lezzében, inait Triesztből Írjak, a fiatal Ar- 
nezana marquisné zongorázás közben feldön­
tött egy pelróleumus lámpát, mely felrobbant.
— A marquisné ruhája meggyula'dt és mire a 
lángokat eloltották, a boldogtalan asszony ha­
lálos égeiési sebeket szenvedett, melyekbe rö­
vid időn belehalt. — N o g á ! 1 püspököt 
50 éves áldozárságának jubileuma alkalmából 
(julius 23-á:), teld Ive nagymérvű jótékony,

közremüvelődési és emberbaráti intézményeit 
Nagyvárad város díszpolgárává óhajtja meg­
választani. A földrengések jun. 20. óta 
folyton ismétlődnek Zágrábiim gyében. — E hó 
8 án is volt egv-két raásodperczig tartó lökés, 
mely kárt nem okozott, csak az ablakokat 
zörgette meg.

Takarmány kiviteli tilalom. A
magyar és az osztrák kormányok már a leg­
közelebbi napokban elrendelik a takarmány- 
kiviteli tilalmat. t\ tilalom szénára, szalmára 
és néhány takarmány-növényre fog kiterjedni. 
Az árpa, zab és tengeri kivitele azonban nem 
lesz tilos.

Az aratás. Nehány nap óta olyan idő 
jár az aratókra, hogy jobbat sem lehetne kí­
vánni.

Nincsen túlságos meleg, a gabona sem 
érik hirtelen s az aratók is szívvel lélekkel 
fognak a munkához. Egész népvándorlást szül 
az aratási munka. A hol hamarosan elkészül­
tek a gabona lekaszálásával, onnan rohannak 
az aratók más vidékre aratni és ez igy 
megy az egész országban.

Hajdan nem volt aratókban hiány s most 
keresve-keresik a munkásokat; természetesen 
jó napszámbéreket fizetnek a gazdák. A teljes 
erővel megindult aratás töbnvire változatos 
eredményeket nyújt: a gabona — mint ez már 
tudvalevő, — legalább is 50—75"/0 részben 
ritka, nem bokrosodon és alacsony. A kalá­
szok is lulriyoinólag aprók, de s ez a lényeg-s 
- a kalászban levő szemek egészségesek és 
sikértartalmuk fölülmúl sok olyan evet, a me­
lyekben a termés minősége jó volt. A búza- 
magvakat némely helyen már most is ben o- 
literenkint 80—82 kilogrammra becsülik. A 
rozs minősége ellen szintén kevés panaszt hal­
lani, ugyanezt mondják az árpára nézve is. 
Az árpa már sok helyen kas?.a alá került ; 
aratják.

Az árpa szép fehér szinü s nagyon jó 
lesz sörfőzésre. Gyönyörűen állanak az árpa- 
vetések nem csak a deli részeken, hanem a 
Dunán túl is, valamint az árpatermelő legfon­
tosabb vármegyékben: Nyílra, Moson, Pozsony, 
Nógrád, Harsban stli.. A kapásnövények között 
bizony még sok a gyenge, melyre nagyon is 
ráférne az eső.

A kapálást munkálatok — néhol az ara­
tás miatt is késnek s ennek folytan a gaz- is 
szaporodik. Leggyengébben allanak a répafelék, 
ámbár ezek között is van elég sok szop velős, 
különösen ott. — a hol a ürgék nem 
pusztítottuk el az első vetést s a hol idejében 
meglehet munkálni őket.

Takarmánynemüekhő! nz idei termés nem 
a legjobb ugyan, de azért aggodalomra egyál­
talában legalább ma még nincsen ok. Ha még 
jokor jön egy kiadó eső, a sarju kedvező 
eredményt adhat. Örvendetes, hogy a gazdák 
az idén nagy gondot fordítottak a mesterséges 
takarmány termelésére; ilyen fajta takarmány 
több lesz az idén, mint az előző években volt. 
Csalamádét is igen sokan termelnek, úgymint 
zabos bükkönyt, muhart, kölest stb.

Debreczeni piacz.
Debreczen, julius 13.

Heti vásár.

(Julius 11.)
1 min. Búza 7.30 7.20 7.10
1 mm. Kétszeres 6.50 6.40 6.30
1 mm. Rozs 5.50 5.40 5.30-
1 min. Árpa 5.50 5 40 5.30
1 mm. Zab 7 00 6.90 6.80
1 mm. Tengeri 5.80 5.70 5.60
t mm. Köles 5.50 —■
1 mm. Rizs 22.00
1 mm. Borsó szepesség i 20.00
1 mm. Lencse ,. 22 JX1
1 mm. Bab fehér 7.00
1 mm. Köles kasa 11.50
1 zsák Burgonya 1.50 frt. mm 3.00
100 ki ló Szalonna 511.00 60.00
100 ki ló Háj 56.00 60.—

Marha-vásár.

(Julius 11.)

Marha. Felhajtatott 487 drb, eladatott 233 
darab.

Irányzat: lanyha.
Sertés-vásár.

(julius 11.)

Sertés. Felhajtatott 1850 drb, eladatott 
1019 drb.

Arak: Sovány sertés párja: hat hónapos 
tói egy évesig t'2 -18 fiiig, egy éves egy és fél 
évesig 18 25 írtig. 2 évestől feljebb 25—35 
Írtig. Öreg sovány 35 —45 frtig. Kövér sertés 
kilója 38—42 krajezár.

Irányzat : lanyha.

(julius 11.)
Ló.Fvlhajtatott 395 drb, eladatott 221 drb 
Irányzat; túl lanyha.

Napseáraárak.

(julius 11.)
A debreczeni napszámárakat követ­

kezőleg jegyezte fel a vásárbiróság. Egy férfi a
gazda kenyerén 1.60 kr,saját kenyerén 2 frt r-»
egy nő a gazda kenyerén 70 kr, a saJ't* * " 
nyerén t frt, egy gyermek n gazda kenye­
rén 40 kr, a saját kényeién 60 kr.



Közgazdaság.
MUa/al HrtMtil»*

h «ertéskereskedelmi csarnok jelentése.
Julius 11

.) Hízott sertés árak : I. Magyar elsfi reudü : 1
Ore, nehéz (pironkint 300-400 ^ ^
io____(3 _ 2. Öreg közép (páronként 300 400 klg
súlyban) 42-----43.— 3. Fiatal nehéz (pároukmt 320
ki,ron felüli súlyban) 44-45 -----  4. Fiatal közép (pá-
ronklnt 251-320 klgr, súlyban 44.-4o.----- o. Fiatal
könnyű (páronkint 260 klgmig terjedő súlyban) .4.- 
45 — II Magyar szedett: 6. Nehéz (pároukmt
ki,ron felüli súlyban) 42.----- 43 - 7. Közép (pároukmt
220—280 kilgr, súlyban) 43.----- 44 — 8. Könnyű (p -
ronként 220 klgrig terjedő súlyban) 42.----- U :
Szerbiai: 9. Nehéz (páronkint 260 klgron felüli súlyban) 
43 50—44.50 10. Közép (páronkint 220—260 klgr. súly­
ban) 43.50—44.50 11. Könnyű (páronkint 220 klgmig ter­
jedő súlyban) 43 —44.----- . Sertés létszám : jul. 10-
napján volt készlet 193.836 darab. A hisott sertés 
üzletirányzata: változatlan. — Hizlalni való
sertés 16.— 18 —, malacz (11—20 hónapos korban 
felhajtatott 424 drb.

Budapesti gabonatőzsde. Hivalalos 
jegyzések Julius 13-én — Búza Őszre 8. .
pénz, 8.02 áru, tavaszra —pénz — áru. 
Tengeri 1894. máj.—jun,-ra 5.22 pénz, 5.24 
Zab táv. 6.70 pénz, 6 73 áru. — Káposzta- 
repcze aug.—szept. 15 30 pénz, 16.40 áru.

Főszerkesztő : Szinay Gyula 
Felelő« szerkesztő és lapkiadó : Kósa Barna. 

Főmunkatárs : Dr. Bakonyi s»m™o
(Szerkesztőség és kiadóhivatal főtér 1828.)

MATTON!
ERZSÉBET SÓSFÜRDŐJE

gyógyhely BUDAPESTEM (Budin). 
Idény május 1-tól szeptember 30-ig.

Kiváló gvógyhatással bír :

titán is altesti táitaliakiai
Rendelő orvos Dr BRUCK J. (vigadó-tér 1. sz.

Egészséges fekvés, jutányos lakások, jó vendéglő.
Pontos közlekedés a társaskocsikon reggeli 5 ó. kezdve.

Állomási hely:
(241.)

r fi
161

9—10.

Bécsi aranytinKtura!
ÓVÁS! Megint szaporodnak fe­

lülmúlhatatlan bécsi aranytlnk- 
tnrám rossz utánzásai, melyek a 
czikk hitelét rontják. Aki keretek, 
gypszszobrok, csillároknak stb. há­
zilag mázolására jó. kitűnő szert 
akar venni, mindenhol

FISCHER aranytinkturáját,
mely védjegyemmel van ellátva, 

kérje, vagy forduljon hozzám, t a-kérje. vagy luiuuijvu m»-------
laczkok kartonnal^és Wien. VI.. Cum
penderfers trasse Vl? sz. kaphatók. (281.) 6-*

Ü zlethely iség-változás.
Tizennégy év óta fentálló TEMETKEZÉSI VÁLLALATUNK

helyiséget a fokozatosan előre haladó versenynyel, hogy lépést taithassun , 
sőt hogy versenytársainkat olcsóbbság tekinteteben felülmúljuk 

Elhatároztuk, üzlethelyiségünket a kenyérpiacz, Tisza hazb

a saját varga-utezai 2247. számú házunknál
dúsan berendezett

helyezni át,
hogy ezáltal a szomorodott temetkezni kénytelenitett, úgy helybeli mint vi­
déki családoknak az általok óhajtott disszes vagy egyszerű temetkezési aru­
kat, a legjutányosabb árakban rendelkezésükre bocsáthassu

ígérve, hogy megrendelőinket e fakban tisztességesebben és olcsóbb 
kiszolgá ásban bennünket felül nem múl, melyre nézve kérjük a t. neiyneii 
és vidéki közönséget bennünket megrendeléseikkel pártfogolni szíveskedj . 

Debreczen, 1893. julius 1.
Asztalos-egylet temetkezési intézete

I (318.) 4_6. varga-uteza 2247. ■
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A bornak színét nem változtatja. — Természetre 
izet keilemesse teszi,

a miért is a vendéglős uraknak keverékül Spritzer előnyös szolgálatot tesz. 
Ifjúbban a homokos talajban termett savanyítás borokhoz kiváló előnyösnek 

bizonyult az Ágnes-forrás savanyuvize.

Újabb orvosi bizonylatok az Agnos-iorrásról Mohán
A mohai Ágnes-forrás vizét hosszú évek során át rendelem s jó szolgálatot te,, 

a »vomnrhurut. a vékony helek hurutos állapota, holyoghnrut es torokhurut
•' Budapest. 1892. márczius hava. * %* ££%£*

Kötelességemnek tartom értesíteni, hogy a lefolyt kolera-járvány alatt moha 
Áones-íorrásáí kitűnő sikerrel rendeltem. A gyomor es bel működését rom.ka ul hathat. 
Agne» .,k0] h _ mint a többi savanyú vizek nagy része korgast es hasmenést okozna
Öröménél "‘konstatálhattam, hogy nemcsak a hazai, hanem a külföldi ásványvizek között i.

legelső helyen áll ohisrr Marcel
Budapest, 18H2. november 1/
\ mohai Ágnes-forrás vizét, mint a természet által adott egyik megbecsülheth, 

kincset a levim-vobMncrvben szoktam orvosi gyakorlatomban betegeimnek ajánlani a korjava a 
kincset, a « -• , heveny és idilli gvomorhurut, az eredmény minden esetben kielégítő

alkalmazott vizeket teljen kmod^nk

ásványvíz-forgalmából. járás és Btharm. t. b. főorvos«
N.-Szalonta. 189*2. október 20.

A kol6I*cl"me9bete9etlés ellen práservativ gyógyszernek bizonyult
Friss töltésben az ország minden gyógyszertáréban

fűszerkereskedésében és vendéglőjében kapható.

Országos
főraktár

Btieskuty !»■
BUDAPEST, Erzsébet-tér 8. sz.
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DEBRECZEN NYOMDÁJA
’ (FŐTÉR 1828. SZ. A. CSANAK-DRAGOTA-HAZBAN-£

teljesen njijori-erx loeiendeze ut ^cny ^ ------
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Elvállal mindenféle nyomtatványokat:

takarékpénztári, kereskedelmi
ügyvédi és községi nyomtatványokat.

Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek.

KÉSZÍT:
Gyászjelentéseket, báli- és lakodalmi meghívókat

ELJEGYZÉSI KÁRTYÁKAT, 
TÁNCZRENDEKET és ÉTLAPOKAT.

QP Vidéki megrendelések gTors.n és pontosan eszközöltetnek_

ízléses tiáflitás!
Jutányos árak!

Vidéki megrendelések ERDÉLYI ISTVÁN nyomdai művezető nevére czímzendSk

Nyomdánkat, hol északkeleti Magyarország legrégibb és legelterjedtebb politikai napilapja a

„debrecze
és a szintén elterjedt „BEBRECZEN1 HÍRADÓ- is nyomaim, ajänljuk a helybe!, és v.dek,

közönség szives pártfogásába.

Ízléses kiállítás!
Jutányos árak!

"j közönség szives párltogásaua. ________________ 0

r.iSmim.MBRECZEN, czimü lapban a legjutényosabb arak mellett eszközöltetnek.
— 0 ©~------------------------ ---- --------------------- ---------- ------------------

SZÁMLÁKAT, R0VAT0Z0TT IVEKET, NÉVJEGYEKET.

bor- és rnm-vignetteket, falragaszokat,
MINDENNEMŰ KÖBLEVELEKET és ÁBJEGYZEKEKET

VidóM megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek

.................. ..............................
FOLYÓIRATOKAT és a NYOMDAIPARHOZ tartozó nyomtatványokat ízléses beosztással

jutányos árakon. ‘dBC.
Bírósági, végrehajtói nyomtatványok készletben tartatnak

Vidéki mogrendeiceek gyorsan ée pontosan teljesittetnek *K5
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Hazánk legkedveltebb savanyuvize

FOMAS
k wak »a ty 
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Kitűnő szolgálatot tesz az emésztési zavaroknál.
Gazdag szénsavtartalmu

XXV. évfj
Elöflsetoei rJ

helyben, vagy poétán |
fcgész évre HÍ
Félévre .
Negyedévre 
Bgy hóra

Egyes ssam

A lap Fzellemi restet illetni 
emaoy a ezorkesztíeégbe J 

bérmsntre » ■

Előfizethetni bei
feiegdi K La,,oe könyvkei 

ee a kiadóhivatalban' Fő 
akit)

Főrend
Volt egy idl 

lat a két kamarj 
a liberalizmus, aj 
rainitás elve köv] 
hogy a nemzelj 
csakis egy házbj 
den lagja közvd 
a népnek.

A franrzia 
tanította az ein ti 
delmekre, melyei 
szerből folynak 
itt említett elijí 
páriámén tárizmül
mán, nincs kötne 
kamarai rendsze

De más kéd 
két kamarai renj 
alakítsuk tehát 
mellett a másikig

Azt mondj^ 
tudomány erre., 
rában oly elemi 
kik küiönbözzenj 
alsóház bevessed 
hanó, sokszor 
vei szemben a| 
retractiv erőt 
alsóház ámad áj 
parlamentben ellj 
meg agy érveld 
goi rendszer híd 
mokratikus es/.ul 
az alsóház, vágj 
mind nagyobb !< 
hatalomra tesznj 
csak egy rövid 
törvényhozási orjj 
nebb és leggyöj 
nemcsak legerős 
törvényhozás mii 
hanem természet 
hogy ez erejét 
inkább és folyto 
tán a korona a 
máig is igen sói 
vés természetes 
hogy a páriámé

A JOltEVl 
LAlootás a ív

A polgári házi 
az egészségé» polilil 
vek kívánják, pártol 
Olyrnpon is, a hol I 
nézte Amor, ha a I 
ve zsidó kasszírnői-1 

Hanem minél I 
csők itt lenn a földi 
dit az fent az Oly ifi 

Jupiter.’a vénl 
éleir.edett kora nel 
bandázást, felcsapni 
nabb szerelmi kai.ni 
múltkor ünnepélyes! 
nem a legtisztességl 
val végzi hivatalai.I 
sík felet levonja I 
teendő alapítvány J 

Mikor a polgál 
lünk is bontogatni I 
helyeslőleg bólintott! 
országra. I

— fisak növel 
mormogta magában!

Jó kedvvel I 
vezérezíkket, melye» 
gyábau a lapok vari 
minden irányában, J 
getett szemöldökét J 
tiltakozására. I©0
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Nyomatott a »Debreczen« nyomdájában, Főtér, Csanak-ház 1828.


